2015/ 2016 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI  KONAK MİMAR SİNAN ORTAOKULU 7/C SINIFI SOSYAL BİLGİLER DERSİ  2. DÖNEM  1 . YAZILI SINAV SORULARIDIR.
AD/SOYAD:					 	  SINIF:			NO:

1- İnsanların ilk çağlarda gökcisimlerinin hareketlerini incelemeleri…………………..…………….bilimini geliştirmiştir. (5p.)
2-	Kâğıdın icadı, uygarlaşma yolunda atılmış en önemli adımdır. Aşağıdakilerden hangisi kâğıdın icadı ile ortaya çıkan bir durum değildir? (6p.)
A) Okuma-yazma oranı artmıştır.		B) Bilgi birikimi azalmıştır.
C)Kültürel etkileşim yaşanmıştır.		D) Aydınlanma çağına ortam hazırlamıştır

3- Astronomi bilimine katkı sağlayan bilim adamlarından bazıları...         
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Takiyyüddin	       Harezmi	         Uluğ Bey       Galileo	
Hangisi Türk-İslam devletlerinde yetişen bilim adamlarından biri değildir? (6p.)
A)Galileo        B) Uluğ Bey        C) Harezmi     D) Takiyyüddin

4- I. Rönesans ve Reform hareketleri ile birlikte bilimsel gelişmelerde artış yaşanmıştır.
   II. Rönesans yalnızca sanat ve edebiyat alanında çalışmaların yapıldığı dönemdir.
  III. Reform, Avrupa’da Katolik kilisesinde yapılan yenilik ve düzenlemeleri kapsar.
Yukarıdaki verilenlerden hangileri doğrudur?  (6p.)
A) Yalnız II	       B) I ve III              C) II ve III	          D) I, II ve III

5- Reform hareketleri sonuncunda;
— Bazı Avrupa ülkelerinde Katolik kilisesinden ayrılan din adamları yeni mezhepler kurdu
— Eğitim kilisenin denetiminden çıktı
Bu durumun aşağıdakilerden hangisine ortam hazırladığı söylenemez? (6p.)
A) Merkezi krallıkların güçlenmesine		B) Mezhep birliğinin bozulmasına
C) Kilisenin etkinliğinin azalmasına			D) Laik eğitime geçilmesine

6- Aşağıdaki gelişmelerden hangisinin Osmanlı Devleti ile Avrupa arasında bilim, teknik ve ekonomik alanlardaki farkın açılmasına neden olduğu savunulabilir? (6p.)
A)Askeri alanda yenilikler yapılmasının                   
B)Yeniçeri ordusunun ortadan kaldırılmasının
C)Avrupa’daki bilimsel ve teknik gelişmelere yabancı kalınmasının   
D)Avrupa’da sürekli elçilikler açılmasının

7- Rönesans’ın ortaya çıkma nedenleri arasında aşağıdakilerden hangisi yer almaz? (6p.)
A) Matbaa sayesinde kitap sayısının artması    B) Coğrafi keşifler ile kiliseye duyulan güvenin sarsılması
C) İslam eserlerin incelenip tercüme edilmesi  D) Reform hareketlerinin başlaması

8- Bilim ve sanat özgürlüğünün olmadığı bir ülke ile ilgili  aşağıdakilerden hangisine ulaşılamaz? (6p.)
 A) Buluş ve icatların sayısı azdır.		   B) Yaratıcı düşünce gelişmiştir.
  C)Bilimsel araştırmalar engellenmektedir.	   D) Okuma-yazma oranı düşüktür. 

9- Osmanlı Devletinde tımar sisteminin uygulandığı arazilerden elde edilen vergi gelirleri savaşlarda yararlılık gösterenlere hizmet karşılığı verilir, bu kişiler aldıkları ücretin belli bir kısmı ile atlı askerler yetiştirirlerdi. Bu sistem 17. yy.dan itibaren bozulmaya başlamış ve tımarlı sipahi sayısı azalmıştır. Buna göre tımar sisteminin bozulmasının Osmanlı Devletinde hangi alanlarda bozulmaya neden olduğu söylenebilir? (6p.)
A) Ordu – Ekonomi	B) Eğitim – Yönetim	C) Ordu – Eğitim		D) Yönetim – Ekonomi

10- Osmanlı Devleti’nde toprak gelirleri ve ordunun süvari kuvvetlerinin düzenlemesiyle ilgili olan tımar sisteminin benzeri,Anadolu’da daha önceki yüzyıllarda ,Selçuklu,Bizans devletlerinde ve ilk Çağ uygarlıklarında da görülür. Bu durum aşağıdakilerden hangisinin göstergesi olabilir? (6p.)
A)Osmanlı ordusunun büyük zaferler kazanmasının 	
B)Anadolu’da güçlü devletler kurulmuş olmasının   

C)Tarih boyunca uygarlıklar arasında etkileşim olmasının 
D)Anadolu’da tarımın başlıca geçim kaynağının olmasının

11- Lidyalıların yaptığı Anadolu-Mezopotamya arasında etkileşim sağlayan ticaret yoluna……………...denir.(5p.)
12- Avrupa’da sanayi alanında yaşanan gelişmelerle birlikte buhar gücüyle işleyen makineler çoğaldı, üretim arttı ve ticaret gelişti küçük imalathaneler yerlerini büyük fabrikalara bıraktı. Üretilen malların fiyatları düştü.                                               Yukarıda verilen gelişmelerin Avrupa’nın sosyal hayatında meydana getirdiği en önemli  sonuç nedir? (6p.)
A)  Devletlerin siyasal gücünün artması 			B)  Köyden kente göçün hızlanması 
C)  Milliyetçilik düşüncesinin önem kazanması 	D)  Yeni mezheplerin ortaya çıkması 

13- Yakın çağ'da Avrupa'da meydana gelen aşağıdaki gelişmelerden hangisi Osmanlı maliyesini olumsuz yönde etkilemiştir? (6p.)
A) Sanayi İnkılabı		B) Reform Hareketleri
C) Rönesans Hareketleri 	D) Aydınlanma Çağı'nın başlaması
14- - Laik eğitim ortaya çıkması     - Katolik kilisesinin yeniden düzenlenmesi
     - Yeni mezheplerin ortaya çıkması
Yukarıdaki gelişmelere neden olan olay aşağıdakilerden hangisidir? (6p.)
A) Rönesans		B) Reform		C) Coğrafi keşifler		D) Haçlı seferleri 

15- İlk çağ uygarlıklarından kalan eserlerin günümüze kadar ulaşmasını sağlayan en önemli icat aşağıdakilerden hangisidir? (6p.)
A) Yazı		   B) Matbaa		C) Takvim	        D) Alfabe 
16- Anadolu Türk beylikleri içerisinde en güçlü olanıdır. 
-Osmanlı Devleti’ne karşı en çok direnen beyliktir. 
-Türkçe’yi resim dil ilan eden ilk beyliktir.
-II.Bayezid dönemin ortadan kaldırılmıştır.
Yukarıda özellikleri verilen beylik aşağıdakilerden hangisidir? (6p.)
A) Germiyanoğulları	B) Karesioğulları	C) Dulkadiroğulları 	D) Karamanoğulları 

17- Haçlı seferleri sırasında Avrupa Türk-İslam medeniyetini yakından tanıma olanağı 
buldu ve böylece Avrupa’da düşünce. Bilim ve sanatta önemli gelişmeler oldu.
Verilen bilgilerde haçlı seferleri’nin aşağıdaki alanlardan hangisiyle ilgili 
Sonuçlarına değinilmektedir? (6p.)

A) Ekonomik         B) Kültürel
C) Siyasi               D) Dini

 
             Şeyda BELHAN					      		              
Uzman Sosyal Bilgiler Öğretmeni		Sınav süresi: 35’ dır!		BAŞARILAR DİLERİM!
											 	    
“Başarı tesadüf değil çalışmanın eseridir. Eğitim görmüş halkı bir yönde sevk etmek kolay,sürüklemek güçtür.İdare etmek kolay, köleleştirmek imkânsızdır.”
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